

Выступление главы делегации Белорусской ССР К. В. Киселева

на пленуме XII сессии Генеральной Ассамблеи ООН по вопросу
о представительстве Китайской Народной Республики в ООН
24 сентября 1957 года

Господин председатель,
Господа делегаты,

Двенадцатая сессия Генеральной Ассамблеи со всей серьезностью должна отнестись к внесенному делегацией Индии предложению о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций.

Из года в год на сессиях Генеральной Ассамблеи принималось несправедливое решение не рассматривать никаких предложений относительно предоставления места представителям центрального народного правительства Китайской Народной Республики и об исключении из организации чанкайшистских представителей.

Этот постоянно повторяющийся отказ допустить Китайскую Народную Республику в Организацию Объединенных Наций подрывает авторитет нашей организации.

В объяснительной записке, представленной делегацией Индии, совершенно справедливо подчеркивается, что отсутствие представителей Китая в Организации Объединенных Наций фактически лишает огромную часть Азии и почти одну четверть населения земного шара возможности участвовать в работе как Ассамблеи, так и Совета Безопасности.

Несправедливость и незаконность создавшегося положения вполне очевидны. Тем не менее определенная группа стран во главе и под дирижерством Соединенных Штатов Америки продолжает выступать против немедленного восстановления неоспоримых прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций — выступать против того, чтобы Китайская Народная Республика имела своих представителей на Генеральной Ассамблее и в Совете Безопасности. Но те, кто выступает против восстановления прав Китайской Народной Республики в ООН и за сохранение прав никого не представляющих господ с острова Тайвань, не хотят считаться с реальной действительностью, с тем фактом, что китайский народ может представлять в Организации Объединенных Наций только центральное народное правительство Китайской Народной Республики.

Важнейшим фактором политического развития в Азии, и не только в Азии, является создание и укрепление Китайской Народной Республики — великого государства шестисотмиллионного китайского народа. С населением, которое вдвое больше населения США, Англии и Франции, вместе взятых, и с площадью в 10 миллионов квадратных километров, равной площади всей

важающегося всестороннего подъема своей экономики и национальной культуры. В области международных отношений Китайская Народная Республика прилагает все усилия к тому, чтобы содействовать уменьшению международной напряженности и мирному сосуществованию государств, и последовательно выступает за урегулирование международных споров путем переговоров. Положительная роль Китайской Народной Республики сказалась, как это верно подчеркивали уже другие ораторы, например, на результатах Женевского совещания 1954 года, которое привело к миру в Индокитае. Китайская Народная Республика внесла свой значительный вклад в дело укрепления мира на Дальнем Востоке. По единодушному мнению мировой общественности, успех Бандунгской конференции стран Азии и Африки во многом связан с позицией делегации Китайской Народной Республики, которая внесла ряд конструктивных предложений, направленных на достижение согласованных решений по основным вопросам, рассмотренным конференцией. Исключительное значение для укрепления мира, направленного на разрешение агрессивности в отношении между Китайской Народной Республикой и западными странами и в частности Соединенными Штатами Америки.

Полная незаконность роли Китайской Народной Республики в области международных отношений, а отказ ряда стран восстановить законное право Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций как раз и является недооценкой со стороны этих стран роли Китайской Народной Республики в международных делах.

Китайская Народная Республика, совместно с Индией, провозгласила пять принципов мирного сосуществования между государствами. Впоследствии к ним присоединились Бирма, Югославия, а затем они были одобрены на Бандунгской конференции двадцати девяти стран Азии и Африки. Советский Союз со своей стороны также одобряет эти принципы, на которых он всегда основывал свою внешнюю политику. Таким образом пять принципов мирного сосуществования между государствами, провозглашенные Китайской Народной Республикой совместно с Индией, уже завоевали себе признание со стороны многих государств и становятся общей платформой в деле поддержания и укрепления мира.

Как известно, вопрос о восстановлении законных прав КНР в ООН

занимает место Цзян Тин-фу — представитель изгнанной из пределов Китая чанкайшистской группы? Продолжать притворяться, что Цзян Тин-фу представляет шестисотмиллионный Китай, является недостойным ООН фарсом. Подобная дискриминация китайского народа будет иметь серьезные последствия для нашей организации.

С требованием обеспечить Китайской Народной Республике ее законное место в ООН выступают правительства многих стран, представляющих большинство населения земного шара. Все это свидетельствует о том, что в самых широких кругах многих стран понимают важность участия КНР в международных делах.

Отсутствие представителей Китайской Народной Республики оказывает отрицательное влияние на деятельность и таких важных органов, как Совет Безопасности, где по уставу Китай занимает место постоянного члена, но где это место незаконно занято чанкайшистским представителем, не имеющим на то никакого права. Такое положение не может быть терпимо ни при каких обстоятельствах. Такое положение лишает нашу организацию возможности достоянным образом действовать в великом деле укрепления всеобщего мира и международной безопасности.

Разве не ясно в свете сказанного выше, что противодействие определенной группы стран во главе с США восстановлению законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций идет вразрез с интересами дальнейшего укрепления мира и безопасности народов. Для усиления роли и авторитета Организации Объединенных Наций необходимо предоставить Китайской Народной Республике ее законное место в Организации Объединенных Наций. За восстановление ее законных прав в Организации Объединенных Наций выступают политические и общественные деятели самых различных взглядов и убеждений. Уже многие государства признают ненормальным тот факт, что на протяжении длительного времени в Организацию Объединенных Наций не допускаются представители шестисотмиллионного китайского народа, представители великой Китайской Народной Республики, которая скоро будет праздновать восьмую годовщину своего существования.

Отсутствие Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций не только подрывает авторитет нашей организации, но и препятствует ей успешно разрешать важнейшие вопросы международной